
問１

全道計
行った 67.1%
行っていない 32.5%
未記入、無回答等 0.4%

n＝ 1,057
[問１で「１　行った」と回答された方のみにお聞きします]

全道計
公民館や生涯学習センターなどの公の機関における講座や教室 51.2%
同好者が自主的に行っている集まり、サークル活動 47.7%
カルチャーセンターやスポーツクラブなど民間の講座や教室、通信教育 16.6%
職場の教育、研修 24.5%
自宅での学習活動（書籍など） 32.7%
情報端末やインターネット 21.4%
学校（高等・専門・各種学校、大学、大学院など）の公開講座や教室 5.5%
図書館、博物館、美術館など 35.1%
ラジオやテレビ 14.8%
学校（高等・専門・各種学校、大学、大学院など）の正規課程 2.1%
その他 2.7%
無回答 0.3%

n＝ 709

全道計

趣味・芸術的なもの（音楽、美術、華道、舞踏、書道など） 58.3%

教養的なもの（文化、歴史、語学など） 34.8%

社会問題に関するもの（政治、経済、国際問題、労働問題など） 11.0%

スポーツ・健康に関するもの（ウォーキング、水泳、スキー、医学、栄養など） 55.1%

家庭生活に役立つもの（料理、洋裁、和裁、編み物など） 21.4%

育児・教育に関するもの（幼児教育、教育問題など） 14.7%

情報・通信等に関すること(パソコンの技術など) 10.4%

職業上必要な知識・技能に関するもの（仕事に関係のある知識の習得や資格の取得
など）

22.6%

ボランティア等に必要な知識・技能に関するもの（福祉、環境、まちづくり、子供
の健全育成など）

23.4%

地域が抱える問題に関するもの（少子高齢化、後継者、医療、事故、災害など） 12.7%
その他 1.6%
無回答 0.6%

n＝ 709

あなたは、この１年くらいの間に「生涯学習」を行った、または行っていますか。次の中からあてはまる
ものを１つだけお選びください。

問１－１

　平成26年度生涯学習に関する住民の意識調査  調査結果

あなたがこの１年間くらいの間に行った学習活動について、次の中からあてはまるものをいくつでも
お選びください。

問１－２

あなたは、その学習活動をどのような場所や形態で行いましたか。次の中からあてはまるものをいく
つでもお選びください。

１ 調査の目的
住民の生涯学習や今日的な課題に関する意識などについて、基礎データを蓄積して、全道的な傾向

を把握するとともに、経年変化の状況を把握し、分析することにより、新たな課題を見出し、今後の
北海道並びに市町村の生涯学習及び社会教育の振興に寄与することを目的に本調査を実施する。

２ 調査対象

北海道内各市町村在住の住民（各市町村６名）＝1,068人（札幌市を除く178市町村）
※有効回答者数＝1,057人 回収率＝99.0％

３ 調査方法
調査票によるアンケート形式の自記式調査法

４ 調査内容

別添調査票とする
５ 調査期間

平成27年２月27日（金）～３月20日（金）



全道計
仕事や職業の上で生かしている 35.0%
資格の取得に役立てている 4.4%
まちづくりやボランティア活動などに生かしている 21.9%
子供たちを育むための活動に生かしている 17.6%
他の人（子供たちを除く）の学習やスポーツ活動、文化活動などの指導に生かしている 12.1%
自分の人生をより豊にしている 61.6%
自分の健康維持・増進に役立てている 43.0%
その他 0.7%
まったく生かしていない 1.0%
わからない 1.3%
無回答 0.6%

n＝ 709

問２
① 自分のまちでは、学習した成果を生かす場をもっと整備する必要がある

全道計
そう思う 17.6%
どちらかと言えばそう思う 36.0%
どちらとも言えない 22.9%
どちらかと言えばそう思わない 6.9%
そう思わない 3.9%
わからない 8.4%

n＝ 1,057
② 自分のまちでは、住民が自ら学習に取り組もうという気運が高まっている

全道計
そう思う 4.9%
どちらかと言えばそう思う 23.1%
どちらとも言えない 34.2%
どちらかと言えばそう思わない 14.6%
そう思わない 9.3%
わからない 9.8%

n＝ 1,057
③ 自分のまちでは、インターネットを活用した学習やそれを支援する仕組みが充実している

全道計
そう思う 1.0%
どちらかと言えばそう思う 8.0%
どちらとも言えない 23.7%
どちらかと言えばそう思わない 21.9%
そう思わない 25.0%
わからない 15.8%

n＝ 1,057
④ 自分のまちでは、役場などの行政機関が、ＮＰＯやボランティア団体と協働した取組が活発に

行われている

全道計
そう思う 5.6%
どちらかと言えばそう思う 26.6%
どちらとも言えない 25.2%
どちらかと言えばそう思わない 13.3%
そう思わない 11.0%
わからない 13.8%

n＝ 1,057
⑤ 自分のまちでは、自治会・町内会などのコミュニティ活動が活発に行われている

全道計
そう思う 9.1%
どちらかと言えばそう思う 34.7%
どちらとも言えない 27.2%
どちらかと言えばそう思わない 12.0%
そう思わない 6.1%
わからない 6.3%

n＝ 1,057

下記の①から⑩について、あなたの考えに一番近いものの番号を１つだけお選びください。

あなたは、その学習活動を通じて身につけた知識・課題や経験をどのように生かしていますか。次の
中からあてはまるものを３つまでお選びください。

問１－３



⑥ 自分のまちでは、子供たちの多様な体験活動の機会が充実している
全道計

そう思う 14.5%
どちらかと言えばそう思う 37.3%
どちらとも言えない 23.3%
どちらかと言えばそう思わない 8.2%
そう思わない 4.4%
わからない 7.7%

n＝ 1,057
⑦ 自分のまちでは、子供たちの読書活動が充実している

全道計
そう思う 7.9%
どちらかと言えばそう思う 28.8%
どちらとも言えない 29.8%
どちらかと言えばそう思わない 9.7%
そう思わない 4.8%
わからない 14.8%

n＝ 1,057
⑧ 自分のまちでは、子供たちが異年齢・異世代と交流する場や心を落ち着けられる居場所が充実

している

全道計
そう思う 4.2%
どちらかと言えばそう思う 23.2%
どちらとも言えない 30.5%
どちらかと言えばそう思わない 17.4%
そう思わない 9.6%
わからない 10.8%

n＝ 1,057
⑨ 自分のまちでは、多くの地域住民が子供たちの活動に関わりを持っている

全道計
そう思う 5.5%
どちらかと言えばそう思う 27.2%
どちらとも言えない 31.3%
どちらかと言えばそう思わない 14.8%
そう思わない 7.3%
わからない 9.6%

n＝ 1,057
⑩ 自分のまちでは、家庭教育や子育てに関する学習・相談の機会が充実している

全道計
そう思う 3.6%
どちらかと言えばそう思う 21.9%
どちらとも言えない 36.0%
どちらかと言えばそう思わない 12.6%
そう思わない 6.1%
わからない 15.6%

n＝ 1,057



問３

① 地球温暖化や自然環境の保全など、環境に関すること
全道計

そう思う 28.4%
どちらかと言えばそう思う 36.7%
どちらとも言えない 19.3%
どちらかと言えばそう思わない 4.6%
そう思わない 3.8%
わからない 4.8%

n＝ 1,057
② 安全・安心な食材や望ましい食生活に関する理解など、食育に関すること

全道計
そう思う 25.3%
どちらかと言えばそう思う 45.9%
どちらとも言えない 16.7%
どちらかと言えばそう思わない 5.5%
そう思わない 1.6%
わからない 2.8%

n＝ 1,057
③ 異文化の理解や交流など、国際理解に関すること

全道計
そう思う 7.5%
どちらかと言えばそう思う 32.4%
どちらとも言えない 34.9%
どちらかと言えばそう思わない 10.3%
そう思わない 5.4%
わからない 6.7%

n＝ 1,057
④ 介護や孤独死、地場産業の担い手不足など、超高齢社会に関すること

全道計
そう思う 48.5%
どちらかと言えばそう思う 34.6%
どちらとも言えない 10.7%
どちらかと言えばそう思わない 2.2%
そう思わない 0.9%
わからない 1.5%

n＝ 1,057
⑤ 災害の危険性に関する理解や共助体制など、防災に関すること

全道計
そう思う 30.8%
どちらかと言えばそう思う 43.1%
どちらとも言えない 16.5%
どちらかと言えばそう思わない 4.0%
そう思わない 0.9%
わからない 2.2%

n＝ 1,057
⑥ 女性の人権尊重や社会進出の促進など、男女平等参画に関すること

全道計
そう思う 9.8%
どちらかと言えばそう思う 29.2%
どちらとも言えない 36.9%
どちらかと言えばそう思わない 10.9%
そう思わない 6.0%
わからない 4.7%

n＝ 1,057
⑦ 犯罪や交通事故、疾病など、安全・安心なくらしに関すること

全道計
そう思う 23.4%
どちらかと言えばそう思う 41.4%
どちらとも言えない 23.7%
どちらかと言えばそう思わない 5.6%
そう思わない 2.1%
わからない 1.4%

n＝ 1,057

あなたは、あなたの日常生活の中で、次の①～⑩の課題について、どのように捉えていますか。
あなたの考えに一番近いものの番号を１つだけお選びください。



⑧ 悪質な販売方法や特殊詐欺など、消費者教育に関すること
全道計

そう思う 24.8%
どちらかと言えばそう思う 36.8%
どちらとも言えない 23.8%
どちらかと言えばそう思わない 7.0%
そう思わない 2.5%
わからない 2.7%

n＝ 1,057
⑨ 児童虐待やプライバシーの侵害など、人権に関すること

全道計
そう思う 24.3%
どちらかと言えばそう思う 35.5%
どちらとも言えない 25.2%
どちらかと言えばそう思わない 5.8%
そう思わない 2.7%
わからない 4.2%

n＝ 1,057
⑩ 障がい者や高齢者などが暮らしやすいまちづくりに関すること

全道計
そう思う 35.3%
どちらかと言えばそう思う 40.9%
どちらとも言えない 16.4%
どちらかと言えばそう思わない 2.1%
そう思わない 1.5%
わからない 1.8%

n＝ 1,057

問４

全道計

公民館 7.3%

図書館 13.3%

博物館（美術館、科学館、郷土資料館など） 5.7%

生涯学習センター、コミュニティーセンターなど 10.9%

文化センター、文化会館など 5.8%

屋内体育施設（体育館、格技場、屋内プールなど） 11.8%

屋外体育施設（グラウンド、野球場、パークゴルフ場など） 6.0%

学校（開放講座や施設開放） 3.7%

民間のカルチャーセンター、スポーツクラブなど 11.2%

その他 2.4%

特にない 16.3%

無回答 5.8%
n＝ 1,057

回答者属性
男女内訳

全道計
男 49.4%
女 50.4%
無回答 0.2%

n＝ 1,057

年齢内訳
全道計

２０歳代 16.7%
３０歳代 16.7%
４０歳代 17.1%
５０歳代 16.7%
６０歳代 16.6%
７０歳以上 16.4%

n＝ 1,057

あなたのお住まいの地域で、今後、最も充実させてほしいとお考えの生涯学習関連施設を、次の
中から１つだけお選びください。


